Reg. 13-08

Bilag til forretningsordenen
Rammer for regionsbestyrelsens arbejde i dbio - Sjælland.

Frikøb.
1. Regionsbestyrelsen: Frikøb søges som tjenestefri med løn. Der er forskellige skemaer på sygehusene til ansøgning om tjenestefri (med/uden løn) og hvordan man søger tjenestefri, men i praksis får man sin normale løn, og så klares det rent administrativt med dbio centralt, hvordan afregningen finder sted (”Akutfond”). Såfremt arbejdspladsen ikke betaler tjenestefri med løn betaler dbio - Sjælland frikøb til møder i bestyrelse og udvalg. Frikøb her ud over efter aftale - se dog pkt. honorarer.
2. For deltagelse i møde eller udførelse af arbejde på en fridag (uden frikøb), honoreres pr. time med takst svarende til skalatrin 17 (KTO-skala). Vedtaget af Hovedbestyrelsen.
3. Næstformand frikøbes i det omfang, der er behov for det.
4. Formand har orlov fra arbejdspladsen, er fuldtidsansat uden højeste tjenestetid.

Honorarer.
Regionsformænd aflønnes pr. 1.1.2007 med 381.163 kr årligt (inkl. hovedbestyrelses-honorar). Udgifterne afholdes af rådighedsbeløbet til regionen. Vedtaget af kongressen.

Regionsnæstformand modtager pr. 1.1.2007 ansvarshonorar 21.600 kr. årligt samt fornødent frikøb. Udgifterne afholdes af rådighedsbeløbet til regionen. Vedtaget af kongressen.
Hovedbestyrelsesmedlemmer modtager ansvarshonorar 21.600 kr. årligt (afholdes af dbio-c) samt fornødent frikøb (afholdes af regionen). Vedtaget af kongressen.

Regionskasserer, webansvarlig eller andre, efter regionsbestyrelsens beslutning, særligt arbejdskrævende funktioner, kan, i stedet for fornødent frikøb til deres arbejde, vælge at få funktionshonorar (p.t. 1.200 kr. pr. md. – afholdes af regionen). Vedtaget af Hovedbestyrelsen.
Møder.

Regionsbestyrelsen fastlægger økonomien for de forskellige udvalg. Mødehyppighed i bestyrelsen/udvalgene tilrettelægges ud fra forretningsordenen/ kommissoriet samt i forhold til de afsatte økonomiske ressourcer. Bestyrelsesmøderne bestræbes planlagt i ugen op til et hovedbestyrelsesmøde.
Formand og næstformand holder som udgangspunkt møde sammen en gang om måneden (undtaget herfra evt. juli og december). Hensigten er, at der sker en gensidig information om alt, hvad der er relevant for ”drift” af dbio - Sjælland, så regionsnæstformanden er i stand til at varetage driften af kontoret i forbindelse med forfald (ferie m.v.) af formand. Den nødvendige pasning af kontoret i ferieperioder aftales imellem formand og næstformand eller aftales med den øvrige bestyrelse. I øvrigt sker der en løbende gensidig information formand/næstformand imellem.

Transportgodtgørelse.

Til bestyrelsesmøder, udvalgsmøder, generalforsamling m.v. betales fornødne transportudgifter med offentlige transportmidler el. transport i bil efter statens takster (samtransport hvis muligt). Formands daglige transport til kontoret ”afregnes” med Told og Skat. Kørsel her ud over afregnes efter ovenstående retningslinier.
